



ЧИТАЙТЕ

в этом выпуске:

Репортаж

- Первое собрание волонтеров Тарусского района
- Акция «Блокадный Хлеб»

Интересные события, конкурсы

- Неопалимая купина 2021
- Неделя здоровья 2021 – «Зимняя сказка наступает...»
- Хакатон профессий
- С 23м Февраля – поздравляем всех защитников!

ПоЖуЖЖим

Дебаты на высоте – что нового?

Ликбез

Аттестат с отличием 2021

Памятные даты

День рождения В.З Власова – 115 лет. Тарусские корни – Мировое имя

Советы Психолога

Сохраняем позитив

Работы участников конкурсов

Телефоны для оказания помощи

- противопожарная служба - 01
- скорая помощь – 03, 030, 103
- телефон ЕДДС – 112

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!

Поздравляем команду Средней образовательной школы №2 имени ученого В.З. Власова занявшую

I МЕСТО в областной олимпиаде "ДОРОГА ПО ПРАВИЛАМ"

Слепцов Михаил, Ватажок Ангелина, Мурушкин Даниил
Руководитель команды Цыганкова Татьяна Викторовна.
МУРУШКИНА ДАНИИЛА занявшего II место в личном зачете.

ВЫ БОЛЬШИЕ МОЛОДЦЫ!!!!



23 января **СОБРАНИЕ ВОЛОНТЕРОВ**

после долгого перерыва состоялось заседание активистов молодежного объединения «Добро-Волец». Ребята обсудили предстоящие акции и участие в мероприятиях. А так же, в преддверии 27 января – Дня освобождения Ленинграда от немецко-фашистских захватчиков, просмотрели документальный фильм «Дети Ленинграда», рассказывающий о жизни простых людей и детей в блокадном городе. По итогам просмотра волонтеры успешно ответили на вопросы предложенной викторины.



27 января **АКЦИЯ "БЛОКАДНЫЙ ХЛЕБ"**

В рамках акции «Блокадный хлеб» в 1-11-х классах в МБОУСОШ №2 прошли Уроки Мужества, классные часы, внеклассные мероприятия, которые позволяют современному поколению выразить благодарность за подвиг мирных граждан в годы Великой Отечественной войны.

«Такой паёк получали жители Ленинграда»

— Акция «Блокадный хлеб» является всероссийской и проходит во всех регионах, в рамках неё рассказывается людям о блокаде Ленинграда, подвиге жителей и его важности в ходе Великой Отечественной войны. Ключевым элементом и символом акции является кусочек хлеба весом в 125 граммов — именно такой паёк получали жители Ленинграда во время блокады города. До каждой школы отделом образования

были доведены информационные письма с методическими материалами по проведению ключевых патриотических мероприятий и акций

2021 года, которые в том числе были использованы при организации акции «Блокадный хлеб» в нашей школе, — сообщили в кабинете воспитательной работы. При этом в КВР добавили, что, по информации волонтеров, в акции приняли участие 187 обучающихся и 20 педагогов. По имеющимся отзывам

общественности, большинство положительно отреагировало на проведение всероссийской акции «Блокадный хлеб». Горелова Дарья -7А Конохова Алиса -7А

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА "НЕОПАЛИМАЯ КУПИНА"

Ежегодный областной конкурс детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая купина» проводится в феврале месяце. В нем принимают участие ребята от 7 до 18 лет. Образовательные учреждения Тарусского района предоставили на конкурс большое количество работ в разных номинациях: художественно-изобразительное творчество, декоративно-прикладное творчество, технические виды творчества.

Членам комиссии предстоял нелегкий выбор, так как из 91 работы (62 от школ и 29 от дет.садов) нужно было выделить такие, которые строго соответствуют всем критериям оценки. Ждем результатов, которые появятся уже скоро!



Участники МБОУ СОШ №2

Артунян Нвер, Саманина Анастасия, Виноградова Евгения, Сусакина Ева, Кислова Арина, Решетникова Вера, Цвейич Дарья, Сытник Полина, Бойков Илья, Гончарова Диана, Решетников Денис, Ватажок Ангелина, Сытник Полина, Мельник София, Остров Михаил, Антошкин Даниил, Гинжун Дарья, Тамразян Анна, Иванов Олег, Тележкина Ангелина, Бабаева Валерия, Ткачук Екатерина, Шалунова Эвелина, Королева Анастасия, Сазонова Мария, Титова Алина, Бачков Вадим, Архипов Максим, Твердохлебова Ульяна, Твердохлебов Денис, Стёпичев Тимофей, Матвеева Вера, Никоненко Карина, Сердюкова Лиза

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!

- Номинация «Художественно-изобразительное творчество»

Сазонова Мария Дмитриевна 13 лет

Остров Михаил Павлович 15 лет

- Номинация «Декоративно-прикладное творчество»

Сытник Полина Евгеньевна 10 лет

- Номинация «Техническое моделирование»

Решетникова Вера Макет «Пожарная безопасность»

Редактор школьной газеты «Диалог» Зорина П.Ю.

Фестиваль-Хакатон «Старт в профессию- 2021»

Обучающиеся МБОУ СОШ №2 имени учёного В.З.Власова приняли участие в областном заочном фестивале – Хакатоне «Старт в профессию» для обучающихся образовательных организаций, осваивающих дополнительные общеразвивающие программы в рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка». Учредитель хакатона – министерство образования и науки Калужской области. В состав команды вошли обучающиеся, которые проходят курс обучения по программам: «Юный Эколог» и «Школьная газета - Диалог». Под руководством педагогов дополнительного образования ребята представили проект по решению проблемы с парковками «Удобно и безопасно», в котором обозначили проблему и вариант ее решения, разработали эскиз и план деятельности, обозначили практическую значимость, представили оригинальные и креативные идеи. По результатам команде выслали сертификат участников.



XX зимняя НЕДЕЛЯ ЗДОРОВЬЯ

С 08 февраля по 14 февраля 2021 года в нашей школе проходит XX зимняя НЕДЕЛЯ ЗДОРОВЬЯ, направленная на популяризацию здорового образа жизни и приобщение различных слоев населения к систематическим занятием физической культурой и спортом.



Ершова Любовь - 10

САМЫЙ МУЖСКОЙ ПРАЗДНИК!

В преддверии 23 февраля, Дня защитника Отечества, ребята подготовили подарки для мужчин: пап, дедушек, братьев своими руками из картона и бумаги. Эти праздничные тематические открытки выполнили воспитанники объединения декоративно-прикладного творчества "Волшебная бумага" (1 и 2 кл. СОШ №2)



ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ ЗАЩИТНИКОВ!!!



поЖУЖЖим

ДЕБАТЫ НА ВЫСОТЕ 2021

25 февраля в ЦКР состоялся городской турнир по дебатам «На высоте» среди обучающихся общеобразовательных школ города Тарусы. Как же всё было? Узнаем у участников нашей команды!

- Игра проходила в формате классических парламентских прений. Мы встретились с учениками СОШ №1. В каждой команде турнира допускалось 3 участника. Мы примерили на себя роли спикера, вице-спикера и аналитика. Мы ответственно подошли к мероприятию и выбрали достаточно много аргументов для своих выступлений, чтобы в жарком споре отстаивать свою точку зрения.

Благодарим за участие команду нашей школы: капитана команды Ершову Любовь, спикеров – Александрову Евгению и Загоруйко Ирину, учениц 10 класса.



Васильев Арсений - 11 Плёсова Мария - 8А

Тарусские корни — мировое имя 115 лет со дня рождения В.З.Власова



115 лет назад на тарусской земле, а именно в деревне Кареево Тарусского уезда, в обычной крестьянской семье 24 февраля родился мальчик Вася Власов. Никто в ту пору не мог знать, что пройдет всего каких-то три десятилетия и этот мальчик (уже профессор) впервые в истории мировой технической мысли разработает основы расчетов тонкостенных строительных конструкций, без которых немислимо продвижение вперед едва ли не всех отраслей как отечественной, так и мировой промышленности. Блестящие способности ученого проявились с первых же шагов его научной деятельности. В 30-х годах для промышленных и гражданских сооружений особое значение приобрели перекрытия в виде тонкостенных пространственных оболочек и складчатых покрытий. Огромные перекрытия промышленных зданий, ангаров, эллингов, железобетонных конструкций, элеваторов пожирали такое количество металла, что вопрос о его экономии становился первостепенным. Однако оказалось, что расчет тонкостенных оболочек — дело исключительно сложное, непосильное для рядового конструктора. За свою не столь длинную, но необычайно яркую жизнь Василий Захарович успел сделать столько, сколько, наверное, не сделал бы целый научный коллектив. Его истинный природный талант, упорство в достижении цели, колоссальная работоспособность, бесконечная увлеченность делом позволили добиться многого. Работая буквально день и ночь, ученый мог сутками не бывать дома, сутками не вставать из-за стола, а затем ехать на завод, стройку, в лабораторию, институт. Во время войны В. З. Власов занимался проблемами вооружения нашей армии. Он очень просился на фронт, но ему в этой просьбе отказали. «Вы нужнее здесь», — коротко ответили ему. После войны под

руководством Власова создается и формируется новый отдел строительной механики в Институте механики Академии наук СССР.

Василий Захарович просто жил полнокровной жизнью, увлеченно трудился, учил других тому, что в совершенстве знал сам (в основном студентов и аспирантов). И при каждом удобном случае спешил вместе с женой и дочкой в свою любимую, незабвенную Тарусу, чтобы насладиться здешней природой, воздухом, простором, отдохнуть душой для нового броска вперед.



Его дочь, Ирина Васильевна, так глубоко и преданно хранит память об отце, внимая буквально каждому новому штриху при любых упоминаниях о Василии Захаровиче Власове. Она передала в дар школьному музею личные вещи, книги и рукописи своего знаменитого отца. И сегодня в день рождения Василия Захаровича состоится открытие новой экспозиции.



Расписание мероприятий памяти В.З. Власова

24.02.2021 – празднование 115-летия со дня рождения учёного В.З. Власова

- 1) Открытие школьной доски почёта
- 2) Открытие экспозиции школьного музея, посвященного В.З. Власову
- 3) В классах, 24.02 – просмотр видео-экскурсии Василий Захарович Власов — страницы Тарусской истории

Плёсова Мария - 8А Павлов Данила - 9А

ДИАЛОГ НА РАВНЫХ



Ученики МБОУ СОШ №2 имени В.З. Власова приняли участие в диалоге «На равных».

Активисты, спортсмены, члены школьного ученического самоуправления «Школьная Республика» и просто неравнодушные ученики обсудили вопросы, которые врываются в размеренную школьную жизнь каждый день. На каждую проблему, найденную в ходе активной дискуссии с директором школы Еленой Михайловной и педагогом-организатором Ольгой Сергеевной, удалось найти подходящее решение.

В целом встреча прошла очень позитивно, обсудили ряд волнующих вопросов, ученики и администрация школы стали понимать друг друга гораздо лучше. Как говорится, одна голова хорошо, а совещание полезнее!



Карякина Ангелина -11

Конкурс творческих работ учащихся «Путешествие в страну отцов»

«Имение Барятино»

В нашей Калужской области много красивых и любимых мест. Я живу в Тарусском районе, в городе Таруса. Наш небольшой городок расположен возле реки Ока. Здесь много живописных пейзажей, тихих улиц с уютными домиками. Но есть одно любимое мною место,

которое располагается за городом. Это село Барятино. Я часто бываю там в выходные дни, мы с родителями ездим туда в гости к родственникам.

Имение Барятино известно с XVII века и получило название по своим первым владельцам, князьям Барятинским. В 1697 году имение было продано воспитателю Петра I князю Борису Алексеевичу Голицыну, и затем почти полтора века поколения Голицыных сменяли здесь друг друга. Но расцвет усадьбы начался в середине XIX в., когда оно перешло по наследству Дмитрию Сергеевичу Горчакову, от своего дальнего родственника Николая Васильевича Голицына.

От прежних владельцев молодому князю досталось большое имение: конный завод, службы, кузница, скотный двор. Парадная зона усадьбы включала каменный господский дом с регулярным парком и Успенскую деревянную церковь, к которой вела аллея - проспект, обсаженная дубами. Поодаль от церкви расположен сохранившийся дом управляющего усадьбой (начало XIX в.), который украшен балконом и колоннадой.

И первым делом новый владелец выстраивает каменную Успенскую церковь. Прекрасная величественная церковь своей колокольной-столпом издали указывает, где усадьба. Она выглядит крепкой, хотя и без куполов. Очень красива, необычный романтический декор.

Эта церковь сохранилась и по сей день, на данный момент ее реставрируют. Она расположена вдоль дороги, а за ней есть небольшой парк с раскидистыми кронами деревьев. Я люблю гулять в этом парке, собирать цветы летом, прятаться от солнца в густоте листвы.

А еще рядом стоит сам барский дом, где раньше жили хозяева имения. Теперь в этом здании расположена школа. Глядя на все эти старинные постройки, начинаешь задумываться и представлять, как жили люди несколько веков назад. Гуляя мимо этих зданий, представляешь себя жителем того времени, как будто стираются границы прошлого. Именно за это я люблю это место, село Барятино. За то, что можно увидеть и соприкоснуться с прошлым. А также насладиться красотой здешней природой, которая не теряет своей привлекательности в любое время года.

Автор: Чичмаренко Е.И., 5Б класс, педагог Рункова А.Д.

Советы психолога



Мы общаемся с педагогом-психологом Гречиной Александрой Геннадьевной. Наша команда пытается найти ответы на вопросы, которые приходят от Вас в адрес нашей редакции.

Как сохранить хорошее настроение?

Сегодня мы поговорим с вами о том, как улучшить настроение и избавиться от грусти и тоски. В жизни каждого человека случаются моменты, которые мы называем плохим настроением. Такое состояние выбивает из колеи и может омрачить любой долгожданный праздник или событие. Появляется апатия к происходящему, чувство беспокойства и эмоциональной нестабильности. Есть несколько практических советов, помогающих быть оптимистом, и не позволять плохим мыслям и ситуациям портить день.

Музыка. Психологи считают её одним из лучших способов, как избавиться от плохого настроения. При этом она не должна быть подвижной и танцевальной. Слушайте музыку, которая вам нравится. Когда на душе поселилась тоска, смело гоните её с помощью любимой мелодии в наушниках.

Танцуйте. Это может быть продолжением первого пункта. Это придаст вам положительной энергии на весь день. Основное правило – активно двигаться. Потанцевать девушке это можно на дискотеке или дома.

Уберитесь. Часто плохое настроение появляется из-за бардака. Быстро исправить ситуацию поможет минимальное наведение порядка. Возьмите себе за правило начинать рабочий день с уборки своего стола. Вы почувствуете, что аккуратно сложенные предметы значительно повышают настроение.

Говорите о проблеме. Поговорите о том, что вас тревожит с подругой, мамой, родственником. Даже просто сказать об этом вслух уже приносит значительное облегчение и поднимает настрой.

Спорт. Это один из самых эффективных способов, как избавиться от плохого настроения. Даже будучи оптимистом по жизни, бывают моменты, когда опускаются руки. Заставьте себя сделать пару физических упражнений, это не только поможет создать хорошее настроение, но и поддержать девушке свою фигуру.

Контрастный душ. Это физиологический способ создать себе хорошее настроение. Когда

человек обливается попеременно горячей и холодной водой, то напряжение уходит.

Прогулки. Каждый человек, лежа на диване и прокручивая в мыслях негативные моменты, загоняет себя в депрессию. Природа имеет колоссальную положительную энергетику, которую можно получить. Заставьте себя пойти на прогулку. Несколько минут на свежем воздухе — и вы почувствуете значительное улучшение.

Поспите. Плохое настроение часто возникает из-за банальной усталости. Как улучшить настроение? Отложите все дела и отдохните.

Русанова Мария -7А

Ликбез



Для получения аттестата с отличием о среднем общем образовании и медали «За особые успехи в учении» необходимо будет иметь итоговые отметки «отлично» по всем предметам учебного плана за 10-11 класс, а также подтвердить свои знания в ходе государственной итоговой аттестации (ГИА).

В случае прохождения ГИА в форме ЕГЭ, для аттестата с отличием нужно будет получить не менее 70 баллов на ЕГЭ по русскому языку и набрать баллы не ниже минимальных по всем сдаваемым предметам по выбору. В случае прохождения ГИА в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ) нужно будет получить отметку 5 баллов по русскому языку и математике.

Снегов Денис - 9А

Вступайте в нашу группу вконтакте -

https://vk.com/mbou_tsosh_2 - МБОУ СОШ №2

Здесь Вы сможете предложить свои идеи, задать вопросы и поделиться впечатлениями друг с другом. Мы всем очень рады!

Над выпуском работали:

Горелова Дарья -7А Конюхова Алиса -7А
Русанова Мария -7А Курбатов Владимир-7А
ХияКамила -6Б Акоюн Елена - 8А
Плессова Мария - 8А Павлов Данила - 9А
Снегов Денис - 9А Ершова Любовь - 10
Венгерцева Мария- 11 ВолонникИванна - 11
Васильев Арсений - 11 Карякина Ангелина -11

Редактор школьной газеты «Диалог» Зорина П.Ю.,
Редактор школьного сайта, Веселова С.Н.